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Május elsején aj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük asokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp­
rilis végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap ezétkttldé 
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Fóstierkesztő:
Dr. Varga Lajos

Felelős szerkesztő :
Békásy Jenő.

...... Egyes szám ára 4 fillér. «■
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
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Barázdák.
Moesáry Lajos, a függetlenségi párt 

egykori elnöke és vezére érdekes nyilaikoza 
tokát tett a politika aktuális kérdéseiről. 
Ama kérdésre : vájjon fentartandónak véli e 
a függetlenségi pártnak a régi álláspontját 
a változott viszonyok, nevezetesen a párt­
nak többségre jutása után, hogy nem me­
het be a delegációba, Moesáry következőleg 
válaszolt:

— Nem tartom szükségesnek a régi 
álláspont fentartását. sőt egyenesen a beme­
netelt tartom indokoltnak Az elvi álláspont 
nem változott, tubát akadályt épp úgy nem 
képez, mint azelőtt. A közösügyi rendszer s 
különösen a delegáció intézménye iránt való 
averziót most le kell győzni, mert az a te­
kintet, mely ennek nyilvánítását ezelőtt meg­
engedhetővé tette, most elesik. A független­
ségi párt, mint többség, most már tényleg 
lendíthet a delegációban az ország dol­
gán, még inkább, mint lekötött hely­
zeténél fogva magán az országgyűlésen. 
A függetlenségi párt ama helyzete, hogy a 
koalícióban hatvanhete« pártokkal van egy 
keretbe foglalva, a delegációban éppen elő­
nyére válhatik. Tegyük fel, bogy a magyar 
delegációban a függetlenségi többség az or­
szág érdekében a közös kormányt leszavazza, 
minek következtében konfliktus támad a ma­
gyar és az osztrák delegáció közt, úgy, hogy 
a két delegációnak együttes ősszeülésere lesz 
szükség : nem képzelhető, hogy a magyar 
delegáció hatvanhetes tagjai az osztrák de­
legátusokhoz csatlakoznak szavazatukkal, 
mert függetlenségi társaiknak ilyetén deza- 
vuálása, eserbenhagyása nem eredményez­
hetne egyebet, mint a koalíciónak felbomlá­
sát, ami a hatvan heteseknek legkevésbé áll 
azidőszerint érdekében, mert hiszen az tel­
jes megsemmisülősüket jelentené.

Az a legbámulatosabb, hogy éppen 
Moesáry Lajos az, aki a nagy mandátum 
vásárban nem jutott kerülethez.

Az állampénztári tartalék-készletek 
összege — az adójövedelemnek 1903. évi 
rövid fennakadása dacára — az 1904. évi 
októberben a parlament elé terjesztett záró­
számadás szarint 1903. év végén 154.800,007 
korona és 69 fillér volt. Ebből még a múlt 
óv első felében felhasználtatott 100 millió 
korona. Természetesen később a többi is, 
legutóbb már a titokzatosság sürü leplébe 
takarva.

Az 1905. év során az ügyvivők kezében 
az állam bevételei — az 1904. évi eredmé­
nyekkel szembeállítva — már 160 millió 
koronával csökkentek s miután a kiadások­
ból kénytelen-kelletlen vagy 40 milliót meg­
takarítottak, 118—120 millió korona deficit 
maradt fenn. '

Az egész esztendő eredményeit tekintve, 
legjelentékenyebb bevételi visszamaradás — 
141 133,214 korona az egyenes adóknál mu­
tatkozik, azután 24,392,873 korona a jogille­
tékeknél ; összesen tehát 165.526,087 millió 
korona itt a bevételi hiány.

Horribilis eredmény — rövid két év 
alatt. 1904. elején rendes adóbevételek mel­
lett 154 millió pénztári készlet és 1905. vé­
gén már fenekestül felforgatott állapotok 
mellett 165 millió bevételi hiány és 100 
millió korona kölcsön I

keretekből és ha tágítani akart e kere 
teken, szuronynyal vertek vissza minden 
törekvést, A 67-es kiegyezést a magyar 
némzeti politika kiinduló pontnak tekin­
tette, a bécsi politika pedig határkőnek, 
amelynél tovább menni nem szabad. Ez 
az ellentétes felfogás okozta a félreér­
tések egész sorozatát, a súrlódásokat, 
támadásokat. A 67 nevében alkalmazott 
erőszak eredménye az, hogy a nemzet 
ma, leadott szavazatával elvetette a 
67 iki kiegyezést, mert nem bízik többé 
benne és a függetlenségi párt szaba­
dabb törekvéseihez csatlakozott. A hat­
vanhetes kiegyezés alapján álló politika 
szinte negyven esztendő alatt hitelét 
vesztette és az első tiszta választáson 
számba vehető kisebbségben marad.

Az összes miniszterek között kétség­
telenül Wekerlónek legnehezebb a dolga. 
Üres állampénztár és hihetetlen deficit az 
öröksége. A jövőre való okulásul ide jegyez­
zük az átvett leltárt számszerint is a régi

Eredmények és célok.
Nagy forrongás után, melyben jó 

ideig a salak volt a felszínen, csillapo­
dóban a magyar politikai élet és a nem­
zet nyugodtan tekint jól végzett mun­
kájára, kijelentette akaratát s most a 
munka folytatását azokra bizza, akiket 
őszinte lelkesedéssel küldött fel a par­
lamentbe.

Akik azt hitték, hogy a magyar 
nemzet függetlenségi törekvései kihal­
nak azzal a régi gárdával, mely végig 
küzdötte a szabadságharcot és a turini 
remetével állandó összeköttetésben ál­
lott ; akik azt gondolták, hogy 1848 
egyre halványuló emlékezet lesz, mely 
az uj nemzedék lelkében lassankint tel­
jesen elmosódik .. nagyon csalatkoztak. 
Itt áll előttünk a kész valóság : a ha­
talmas erővel föltámadt és győzedelmes 
függetlenségi párt.

Ha a magyar nemzet nem akarta 
megtagadni önmagát, ennek be kellett 
következnie, a 67-iki kiegyezés nagy 
nemzeti diadal volt 1867 ben, de a fej­
lődő nemzet erősödő önérzete kinőtt e

Ez az eredmény kemény ítélet 
azokra, akik a hatalom birtokában a 
nemzeti törekvéseknek nem tudtak 
olyan medret készíteni, mely a meg 
levő viszonyokat szolgálja, de ehelyett 
a nemzeti törekvések megtagadásával 
felidézték a nemzet haragját és ez ha­
lomra döntötte mindazt, amiben ellen­
séges szándékot és intézményt látott. 
A szinte negyven éves, hatvanhetes 
alapon álló politika eredménye : a négy 
vennyolcas párt óriási diadala. Ez előtt 
a tény előtt áll az ország és ezzel kell 
számot vetnünk, ha azt fontolgatjuk, 
mit hozhat a jövő. A kormányférfiak 
nyilatkozatai, a kormány szócsövei gya­
nánt szolgáló lapok azt bizonyítják már 
ma is, hogy a többségre jutott függet 
lenségi párt nem a választás konzek­
venciái alapján fog állni, hanem a kö­
zös koalíciós programra és a bécsi meg­
egyezés keresztülvitelére fog törekedni.

Első törekvésük tehát az államház­
tartás rendezése lesz, a második a vá­
lasztási reform keresztülvitele. Az első 
munka meglehetősen simán fog menni.

Néhány hét alatt hónapok, sőt évek 
restanciáit intézi el majd a képviselő- 
ház. Itt igazán nincs egyébről szó. mint 
az ígéret betartásáról és az is valószínű, 
hogy a költségvetési vitákban a nem­
zetiségek is kímélni fogják erejüket.
A most összeülő parlamentnek főfel­
adata és egyúttal legnehezebben meg­
oldható kérdése a választási reform lesz. 
Ebben a kérdésben először is a nemze 
tiségi vidékek lakosságát is felizgatja 
Úgy, hogy ez igen súlyos feladat lesz

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
. köhögés, skrqfulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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és nehéz küzdelmeken keresztül lesz 
csak megvalósítható.

Másrészt, ha valamikor a koalíció 
egysége veszedelemben forog, úgy en­
nél a kérdésnél állja ki majd az egyet­
értés a tüzpróbát, mert amíg a bud- 
getügyek elintézése formalizmus, addig 
a választási reform tárgyalása határo­
zott színvallást követel és liberalizmus 
és konzervativizmus, ha élőb nem, eb­
ben a kérdésben szembe kerülnek egy­
mással. t

Hogy pedig a koalíció minél to­
vább fennmaradjon, az első sorban a 
függetlenségi párt érdeke. Mert mind­
addig amig a régi fegyverbarátság kö­
telezi, féken tarthatja a turbulens ele­
meket és békességben készítheti elő 
azt a jövendőt, melyben elveinek ha 
1 adhat.

Mert a mai lelkesítő eredménynek 
az lenne veszedelmes folytatása, ha a 
függetlenségi párt tekintet nélkül a 
körülményekre, le akarná vonni a vá­
lasztás eredményéből a politikai kon­
zekvenciákat.

Hamvas József.

£lz igazi iparpártolás.
Az ipar pártolásáról beszélnek minden 

felé az országban. Gyűléseken, hírlapokban, 
magántársaságban mindenütt arról folyik a 
szó, hogy milyen jó volna: ha Magyaror­
szágnak is volna ipara.

Eddig is elég szó esett erről a témáról. 
Itt-ott fel is buzdultak, a magyar ipar azon­
ban még most is csak kezdetleges állapot 
ban ví.n, mert az a pár ember, a ki a moz- 
gitó szerepet kezébe vette szegény emberek 
voltak, a nagy tőke mind kiment a külföldre 
és a külföldi gyáripar nagy produktuma, 
olcsóságával a szegény és általában a ma 
gyár iparos intelligenciája nem bírta sokáig 
a versenyt

Mindezldeig azért nem volt képes a ma­
gyar ipar fejlődésnek indulni. A vagyonos 
osztály pénzének külföldre való importálása 
és a magyar iparos intelligenciája volt a 
mélyreható oka annak, hogy a magyar ipa 
ros nem tudott vagyonban terjeszkedni, gyá­
rakat létesíteni Ehhez a főbenjáró okokhoz 
csatlakozott még az is, hogy a magyar kö­
zéposztály vakon követte a mágnás osztályt,

ki fiaiból jogászt, hivatalnokot nevelt s a 
kinek mód adatott ahhoz, hogy fiainak föl­
det, pénzt adjon, az egy sem engedte fiait 
iparpályára, hanem gazdának nevelte, a hol 
szenvedelmeden tombolt a kártya, az asszony­
szenvedély, a lóvereenyezés, a nagyúri pasz 
eziónak sokszor észszerütlen és indokolatlan 
költekezése.

Most a válságideje alatt megdöbbenve 
látta a nemzet, hogy mennyi hivatalnok je­
lentkezett állás után. A hírlapok, maga a 
közvélemény mily erővel, mily dehoreszkáló 
szavakkal sietett megbélyegezni az embere­
ket beosületérzésóben és ha bár sokaknak 
számolnia kellett azzal, hogy a társaságok 
diszkvelifikálják őket, sokak nem meggyé 
ződésből, nem hazafiságból, vagy azért vál­
laltak szerepet, mert azt vélték, hogy hazá 
juknak szolgálatot tesznek, hanem azért 
vállalkoztak, mert diplomával a kezükben 
máskép nem tudtak érvényesülni.

Most, hogy vizsgákra készülnek fiaink, 
most a mikor újra megjelennek az iskolai 
évvégi értesítők és olvasni fogjuk az átlag 
emberek tanulmányainak vergődését, újból 
hangoztatnunk kell, hogy a magyar ipar 
fejlődésében az fontos gátló akadály : hogy 
nálunk annyian a hivatalnoki pályára tüle­
kednek. De a mikor ezt konstatáljuk eszünkbe 
jut sz a momentum : mely szintén a vál­
ságnak egy érdekes eszköze volt ez : a tu­
lipán mozgalom. Nem keressük a politikai 
okokat, mert azokkal nem is akarunk fog­
lalkozni. Egy azonban bizonyos, hogy az 
ipari vállalatok felkarolására egy egész or 
szág összetartó ereje szükséges és hogy ered­
ményeket tudjon felmutatni, azt éppen a 
tulipán mozgalom mutatja.

Az iparpártolás eszméjének állandónak 
kell lenni és hogy állandó maradjon a tőke 
pénzeseknek, a földes éa mágnás uraknak 
ipari vállalatokat kell létesíteni, kiknek hegyi 
birtokain az iparigyártáshoz szükséges ter­
mészeti erőt maguktól ingyen kínálkoznak.

Mihelyt az arisztokrácia azzal a való­
ságos demokratikus szeretettel nézi az ipar 
pártolás eszméjét, hogy iparpártolásával a 
hazának, polgártársainak tesz szolgálatokat, 
az ipar fellendül; fel pedig azért, mert az 
emberek megtalálják egymást, nem keres­
nek ellentéteket egymásnak s nem is a 
megkülömböztetések áldatlan harcainak szen­
telik a munkát a mágnás osztály is látva a 
munka áldásait, ipari vállalatunk szívesen 
adja a tökét, mert annak kamatai jóval fe­
lül haladják a föld jövedelmét.

Az önálló vámterület előkészítésével uj 
jövőt kell biztosítani az ország lakosságának. 
Fiainak kenyerét, már most kell biztosítani:
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mert hihető, hogy az uj korszak uj alakulá­
sát jelenti az iparnak is.

Az lesz az igazi ipar pártolás, ha az 
iparnak is ép, egész embert nevelünk. Ez a 
rendszer többet ér, mint a szónokló embe­
rek rendszere, de azért a beszéd sem árt, 
mert mentői többet szólunk róla, annál job­
ban sietteti a cselekvést, az idő.

HÍREK.
Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

Debrecen város jog és pénzügyi bizott­
sága csütörtökön délután 3 érakor folytató­
lagosan ülést tartott, melyen Veosey Imre 
főjegyző elnökölt. Jelen voltak :

Simonffy Imre, dr. Tüdős János, 
Rickl Antal, dr. Bacsó Dezső, Roohlitz 
Arthur, Nagy Sándor, ifj. Sohwaroz Vilmos, 
Juhász Ignác, dr. Magoss György t. főü­
gyész, Roncsik Lajos főszámvevő, Acél Géza 
főmérnök, Kardos László, Poroazlay László, 
dr. Fejér Ferenc és Varga Károly jegyző.

As iparos ifjak kérvénye.
Az iparos ifjúság önképző egylete az 

iparos szálló létesítéséhez 3000 korona egy- 
szersmindenkorra és ezenkívül évi 500 ko 
róna segélyt kór. Azt is kéri, hogy a se­
gély-összeg a Meszena alapból legyen fe­
dezve. Varga Károly jegyző az első felszó­
laló. Tájékozásul bejelenti, hogy a Meszena- 
alap kizárólag ösztöndíjakra van fenntartva, 
tehát azzal szabadon nem rendelkezik a 
város.

Nagy Sándor annyira fontosnak tartja 
az iparos ifjak ezen intézményét, hogy 
szeretné, ha mindenképen módot találnának 
a segélyezésre. Juhász Ignác kifogást emel 
az ellen, hogy az egyletek túlságos mérték­
ben igénybe veszik a város jóindulatát. Most 
már minden célra és minden pillanatban se­
gélyért fordulnak ide.

A bizottság nem javasolja a kérelem 
teljesítését, miután a Meszena alap rendel­
tetését az alapitó oklevél szigorúan körülírja.

A Seistina alapítvány.
Néh. Smtina Lajos és neje közös vég 

rendelet alapján a szegény- és dologház cél­
jaira 10,000, a muzeum gyarapítására pedig 
2C0 koronás alapítványt tettek. Magoss 
György főügyész beterjeszti az alapitó okle­
velet. Varga Károly jegyző célszerűnek tar­
taná, ha ezen alapítványokat hozzácsatolnák 
más, hasonló célú alapítványhoz. Magosa

Polgári csöndélet.
Irta : Armand Silvestre.

Minaret Antal ur, egy jobbfajtáju ke­
reskedő-cég irodafőnöke, a szokottnál koráb­
ban távozott kellemes otthonából egy szép 
áprilisi reggelen. Minaret urnák alapos oka 
volt a korai távozásra : papagályt akart vá­
sárolni a felesége számára. Olyan papagályt, 
amely okos legyen és ékesen szóló, — úgy­
mond — mint valami hires képviselő. A 
végtelenbe nyúló hivatalos órák során egy­
szer az eszébe ötlött ott az irodában, hogy 
milyen unalmas lehet az ilyen délelőtt fia­
tal, életvidám asszonykának, aki nem sze­
retett egyedül maradni. Gondolatai lassan- 
kint nem valami biztatóan alakultak, sora­
koztak egymás mellé. A magányos, hosszú 
órák veszcdalmesek az asszonyokra a mos­
tani romlott korban. Ez ellen pedig nincs 
jobb orvosság, mint valami ártatlan szóra­
kozás, mint valami kedves madárral való 
játszadozás ? így sütötte ki Minaret ur azt a 
pompás ötletet, hogy papagályt vesz a fele- 
ségéaek.

Jókora szürke papagályra esett a vá­
lasztása, amilyenről a madárkedve'ők azt 
szok'ák mondani, hogy vetekedik az em­
berrel, ami az értelmessóget és tanulékony­
ságot illeti.

— Mit beszél a papagály ? — kérdezte 
nagy gondosan a madárkereekedőnél.

— Mindent, uram 1 Utána mondja 
mindazt, amit csak hall !

— Remélem, jól nevelt madár?
— Hcgvno kérem hogyne 1 — fe­

lelt a kereskedő. — ílíemtudó, akár ön s 
csak rossz környezetben lesz neveletlenné, 
akár ön 1

Megkötötték az üzletet és Minaret ur 
boldog arccal vitte haza a tudós madarat. 
A menyecskét valósággal meghatotta a 
gyöngéd figyelem ; Ha rossz szándéka lett 
volna bizonyára elhalasztja — egy időre, a 
kedves élő játékszer láttára. A madárke­
reskedő nem hazudott. Jack — ez volt a 
tarkatollas állat neve — igazolta jó hírét, 
amely öt megelőzte. Érthetően és okossn 
beszélt, amit nem minden emberről lehet 
elmondani. A férj meg a feleség oda is vol­
tak az örömtől és roppantul elkényeztették 
a tanulékony madarat.

Ám egy szép napon Jack kacéran ol­
dalra hajtottta bóbitás fejét és valami kü 
lönös hangon, amely megdöbbentően hason­
lított a Minaretnó csengő beszédéhez, gyön­
géden ezt fuvolázta :

— Jó reggelt, imádott Emil 1
— Mi a manó 1 — mondta Minaret ur 

kissé ingerülten. — Tudtommal Antal a 
nevem és nem Emil, erre igazán meg kell 
tanítanod Jaokot, kedves Márta,

A papagály ok általában derék, becsü­
letes madarak, de ha egyszer makaoskodni 
kezdenek, akkor szép szó, fenyegetés —

mind hiába. Akár azért, mert Jack gyak­
ran hallotta az Emil nevet, akár azért, mert 
nagyon tetszett neki, szóval Jack követke­
zetesen megmaradt az imádott Emil kifeje­
zése mellett, — mig végre Minaret ur enyhe 
dühre gerjedt,

— Ugyan, drágám, mit törődöl vele ? 
kérdezte Minaretnó mosolyogva.

— Hogy mit törődöm vele ? . . . Iga- 
zán furcsa vagy 1 Nagyon sokat 1 Nem aka­
rom, hogy az emberek azt higyjék, hogy te 
a távollétemben talán valami Emil nevű 
urat fogadsz.

— Kikérem magamnak . . .
— Jó, jó édesem. Nem kell mindjárt 

megsértődnöd. De hát nagyon rossz a világ, 
kivált amikor szép, fiatal asszonyról 
van szó _

— Bizony rossz a világ, Tónikám. De 
hát mit tehetünk róla 1 Előre kijelentem, 
hogy sohase fogok megválni ettől az édes 
madártól, amely annyival drágább nekem, 
mert a te ajándékod.

— Nem is kell megválnod. A dolog 
nagyon egyszerű. Miután a papagály nem 
akar engedni, hát én leszek az okosabb és 
egyszerűen az Emil névre kereszteltetem 
magamat.

Minaretné elálmélkodva tekintett a fér­
jére, aki aztán igy folytatta :

— Igenis, kincsem, erre a névre ke- 
resztelkedem. A dolog könnyen megy s az 
Emil név különben is szebben hangzik, mint

—*
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György indokolatlannak tartja az alapok 
összekapcsolását.

A bizottság tudomásul vette a bemu­
tatott alapító oklevél tervezetet.

Apróbb ügyek.
A magyar gyáriparosok országos szövet­

sége nevében Szántó Győző elnök azt kéri, 
hogy a város lépjen be az alapitó tagok so­
rába. A bizottság Ronosik Lajos főszámvevő 
véleményezése alapján 6 évre 100 korona 
tagsági dij mellett a szövetségbe való belé­
pést javasolja a közgyűlésnek.

Török Gábor erdő mester jelentést tesz 
a városnak arról, hogy a növekedő forgalomra 
való tekintettel az erdőmesteri hivatal nem 
képes annyi fát termelni, amennyi szükséges 
volna. Ezért tanácsosnak tartaná a tűzifa 
árának 2 koronával való felemelését.

Simontíy Imre, Boncaik L&jos és Nagy 
Sándor felszólalásai után a bizottság azt 
javasolja, hogy a fa ára ne emeltessék fel.

Az 1848—49-es hon védegylet segélyért 
fordul a városhoz. Roncsik Lajos főszámvevő 
a kérés teljesítését nem ellenzi, csak arra 
mutat rá, hogy az idei segélyösszeget bajos 
lesz a költségvetésbe beilleszteni. A bizottság 
a kérvény értelmében 4 éven át 400 koronás 
segélyezésre terjeszt javaslatot a közgyűlés 
elé s a fedezet tekintetében a szegényalapot 
és a rendkívüli költségvetést jelöli meg.

A mester-utcai ovoda.
A mester utcai ovoda kibővítésének 

szükségessége elől immáron kitérni nem lehet. 
A kibővítés 5500 koronába kerülne a mérnöki 
hivatal tervei szerint. A tanács a fedezet 
tekintetében a jog ős pénzügyi bizottságtól 
vár véleményt.

Varga Károly a fedezetre az ovodai 
alapot jelöli meg. Simonffy Imre, Ronosik 
Lajos, Aczél Géza és Juhász Ignác felszóla­
lásai után a bizottság az előadói javaslatot 
fogadja el.

Az 1905, évi városi zárszámadásnak 
tárgyalását a jövő hétre halasztották.

Fény és Árny.
Lefoglalt képviselői fizetések.
Már a nobile officiumok kora lejárt. A 

modern Cinoinnatus-ok ott hagyják ugyan 
az eke szarvát, de csak azért, hogy erdőket 
árusítsanak, vagy báróságot eszközöljenek 
ki, ami sokkal reálisabb üzlet, mint a jég­
verésnek kitett búza, tengeri vagy szőlő­
termés. A képviselőség nem nobile officium, 
hanem kenyérkereseti pálya. Roszul fize-

' tik, az igaz, de lehet mellette is keresni 
valamit. És talán éppen ezért a mellék­
keresetért olyan becses a képviselőség, hogy 
az emberek úgyszólván élet halál harcot 
küzdenek érte.

Mert hiszen az a 6400 korona fize­
tés, azt hisszük, még Makk fii Zsiga bá­
tyánknak sem volt sok, más jelölt pedig a 
programmbeszódei alatt is többet elkölt. 
Hiszen az igazságszolgáltatás aktái mesés 
dolgokat rejtegetnek a nemrégen múlt vá­
lasztások idejéből, amidőn egyik-másik koros- 
máros 10—12000 borjupörkölt és járulékai 
erejéig perelte a jelölt urakat. Ha mindéhez 
hozzávesszük, hogy Budapesten fenedrága 
az élet, ismételten csak arra a következ­
tetésre jutunk, hogy szörnyen kevés a hon­
atyák fizetése.

Annyira kevés, hogy a képviselő urak 
nagy része míg csak hozzá sem jut a fize­
téséhez. Letiltják a hitelezők még a szüz- 
beszédük elhangzása előtt. A hitelezők a 
mostani választás után is csapatostól szál 
lották meg a képviselőház pénztár-helyisé 
Rét végrehajtók kíséretében. Több mint száz 
honatya képviselői járandóságát vették vég­
rehajtás alá, némelyikét húszszorosán is. 
Százezrekre megy az az összeg, amennyivel 
aa uj képviselők tartoznak.

Némelyik képviselő azonban kifogott a 
hitelezőkön. Fiktiv követeléssel valamely 
rokon utján lefoglaltatta illetményeit, még 
pedig első helyen, úgy, hogy a későbbi 
loglaitatókra már egy fillér sem marad. 
Egyik képviselő azonban igen föltűnően 
csinálta a dolgot s a suskus egész világos. 
Most ennek a képviselőnek hitelezői elha­
tározták, hogy büntető följelentéssel fordul 
nak adósuk ellen, aki őket kijátszotta. A 
foglalások között egyik különösen érdekes.

Egyik dunántúli képviselő mintegy őt 
venezer koronáért vállalt kezességet vala­
melyik barátjáért több kisebb tételben. Az 
nap, mikor a szóban forgó képviselőnek vá 
lasztása volt, nyolc hitelező együttesen meg­
jelent a képviselőházban és reggel 8 óra 
kor végrehajtást vezettek közös adósuk já­
randóságára. A szokásos formalitásokat el­
végezvén, a hitelezők boldogan távoztak De 
utóbb elment a jó kedvük. A képviselőház 
pénztára értesítette a végrehajtathat, hogy 
a letiltást nem veheti tudomásul, mert a 
közös adós a kérdéses napon reggel 8 óra­
kor még nem volt képviselő, a választási 
jegyzőkönyv tanúsága szerint a választási 
elnök csak 9 óra 5 perckor jelentette ki meg­
választott képviselőnek adósukat. Képzel 
hető a nagy kiábrándulás. A nyolc hitelező 
rohant a járásbírósághoz, hogy újra végre-

az Antal. Sohsse is tetszet nekem ez a név. 
Mától fogva tehát Emil a nevem. Megyek 
is rögtön, megrendelem az uj uévjegyuHoi i

Mihelyt a névváltoztatás kitudódott, 
Minaret urat nyomban faggatni kezdték a 
kollégái. M'ért változtatta meg a nevét ? Mit 
jelentsen ez ?

— Névváltoztatás ? — felelt Minaret 
ur nyugogtan. — Szó sincs róla I Éppen 
olyan joggal viselem az Emil mint az Antal 
nevet.

Bizonyság rá a keresztlevelem. S most 
csak azért használom inkább az Emil nevet, 
mert az Antal néven egy idő óta nagyon 
sok a névrokonom. A feleségem külömben 
is mindig Emilnek szólított és a régi papa 
gájom is ezt a nevet rikkantja. Ez a kis 
variáció egyébként mit sem változtat a régi 
szokásainkon s ezért, kedves barátaim, mint 
más esztendőben, az idén is szívesen látlak 
benneteket a nevemnapjára. Csakhogy Szent 
Antal helyett Emil napján jertek hozzám, 
amelyen — remélem — ép oly jól fogunk 
mulatni, mint máskor Antal napján. És 
akkor látni fogjátok, hogy otthon tényleg 
Emilnek hívnak. A papagályom majd meg 
mondja, ki az ur a házban.

Három hónappal ezután terített asztal 
éa behütött pezsgő várta a vendégeket Mi 
naret ur lakásán- A háziasszony uj toalett 
ben pompázott a egyáltalán feltűnt, hogy 
milyen előnyösen megváltozott. Az előbbi 
ideges nyugtalanság helyett csöndes elége­

dettség áradt ki lényéből meglátszott rajta, 
hoey boldog és Minaret urnák száz oka volt 
au-», Lökj uulu» legyen az ő okos Jaokja 
iránt. Folyton egyebet se tett, hogy az 6 
boldog családi életét emlegette barátai előtt.

Az ebébet kitűnő hangulatban költötték 
el és végezezetétől behozták Jacket, ennek a 
nagy boldogságnak a megalapítóját.

Mindenki megcsodálta, megsimogatta 
és türelmetlenül várta azt a pillanatot, amely­
ben Jack végre megszólal. Jack pedig meg 
meglebbentette szürke szárnyait, ragyogó 
piros szemével körültekintett, mintha ke­
resne valaki s aztán egyszerre lágy női 
hangon, végtelen gyöngédséggel Így szólt:

— Adieu, édes Bálom 1
Minaret ur — mintha kígyó marta 

volna meg — fölugrott, neje nyakáig elpi­
rult s a jó barátok alig tudták elfojtani a 
kacagásukat. A hosszú Jovin urnák szeren 
esétleneégére az az ötlete támadt, hogy 
valami éloeel tünteti el a kínos helyzetet.

-— Ejnye, milyen okos ez az állat, — 
mondta kissé zavartan mosolyogva. — A 
papagály ime kitalálta, hogy — Pál a 
nevem 1

Egy csattanás . . . És Jovin arca piros 
lett a'tól a pofontól, amelyet Minaret ur eme 
kellemetlen Pál ur számára tartogatott a te­
nyerében.

Iiyen formán történt, hogy Emil napja 
ópensóggel nem végződött olyan derűsen, 
mint tavalyi elődje, a Szent Antal napja.

hajtást kérjen, de hiába, mert mire meg­
kapták a végzést, fél tízkor már más hitele­
zők megelőzték őket

— Választók figyelmébe. A leg­
utóbbi választás alkalmával is sajnálattal 
kellett tapasztalni, hogy a képviselő-válasz­
tásra jogosultak közül sokan kimaradtak a 
névjegyzékből. Most állítják össze az 1907. 
évre érvényes névjegyzéket. A függetlenségi 
és 48 as párt elnöksége ezúton figyelmez­
teti mindazokat, akik a választói jogukat 
gyakorolni akarják, hogy a pártelnökségnél 
jelentkezzenek ős hozzzák magukkal adó- 
könyvüket is. Azokért, a kik a névjegyzék­
ben nincsenek benne, a pártelnökség fog 
kérvényezni, hogy a választók közé fölvé­
tessenek.

— As oresággyttlés megnyitása és 
a trónbeszéd. A május hó 19-ikón meg­
nyíló országgyűlésnek egyik, mindenesetre 
érdekes momentuma lesz a királyi trónbe­
széd, melylyel a király az országgyűlést meg­
nyitja. A trón beszéd rendesen adni szokta a 
részletes programmof, melyek szerint a kor­
mány és a törvényhozás működni fognak. A 
király azonban nem fog azonban részletes 
trónbeszédet mondani, csak általánosságban 
foglalkozik a politikai helyzettel, míg a kor­
mány munkatervét és céljait a kormányelnök 
fogja részletes programra alakjában adni, 
mely a Ház megalalskulása után való első 
ülésen történik meg. Az egyes miniszterek 
különben még amúgy sincsenek programm- 
jukkal elkészülve a ha készen lesznek a Pro­
gramm- és munkatervekkel, azt beterjesztik 
a miniszterelnöknek. Wekerle kormány elnök 
pedig majd ezen tervezetek alapján fogja a 
Háznak előterjeszteni a maga ős a kormány 
általános és részletes programmját.

— Tanácsülés. A városháza közgyű­
lési termében ma délelőtt teljes tanácsülés 
volt, melyen Kovács József polgármester el­
nökölt. A mai tanácsülésen a csütörtöki ren­
des ülésről elmaradt ügyeket intézték el.

— Az alispánválasztás. Hajdumegye 
aliepáni állására vonatkozó mozgalmak kezde­
nek csendes higgadt mederbe térni. Eleinte 
igen sok pályázót emlegettek. Értesülésünk 
szerint ezek a híresztelések oólzatosak és 
csupán arra szolgálnának, hogy a haj du vá­
rosok között irigységet és visszavonást kelt­
senek, hogy igy aztán kicsinyes helyi, csa­
ládi, egyéni sógorsági érdeket győzedelmes­
kedhessenek is ügy eldöntésénél. Egyesek 
különösen nagy súlyt helyeztek arra is, hogy 
a vármegye függetlenségi és 48 as pártállása 
bizottsági tagjait ne engedjék e tiszta füg­
getlenségi vármegyében együttesen érvénye­
sülni, Céljok volt széttagolni, megosztani 
őket. A megyebizottsági tagok függetlenségi 
része hamar átlátott a szitán, hogy mi is 
készül itt. Nem sikerült a hires ugratóknak 
sem Somoesy Bélát Hajdúböszörmény érdé 
mes polgármesterét, sem Csohány László 
nánási polgármestert beugratni a kelepcébe. 
Kísérleteznének Weszprémy István hadházi 
ügyvéddel is, akit nehányan még mais sze­
retnének a küzdelembe beleszoritani, való­
színű azonban: Weszprémy István ilyen já­
tékra kapható nem lesz. A független vár­
megyei bizottsági tagok egyedüli jelöltje Ko­
vács Gyula. A most kinevezett Weszprémy 
főispán és a leendő alispán Kovács Gyula 
teljes mértékben fogják bírni a megye kö­
zönségének bizalmát és nemcsak meg fog­
nak felelni, de meg vagyunk győződve, 
hogy a vármegye közönségének minden jo­
gos érdekeit csak ily higgadt, elfogulatlan 
vezáremberek lesznek képesek megnyugtató­
ig kielégíteni. Dr. Czeglódy Mihály tiszti 
ügyész és Nébrácky István nádudvari fő-
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szolgubiró jelöltségéről is beszélnek. A vár­
megye közönsége előtt nevezett érdemes tiszt­
viselők kevésbé ismertek s működésűk is 
olyan természetű volt, hogy abban valami 
móltányotásra méltó kiválóságot eddig senki 
sem fedezhetett fel. Ők még a régi rendszer­
nek megmaradt Idusai, a Tisza-korszak 
neveltjei, ez a rendszer azonban megbukott 
8 kétségtelen, hogy ilyen kezdet és az bi­
zonytalan politikai magatartásuk nem fog 
kedvezni nekik óhajuk megvalósításában, 
Dr. Czeglédy Mihályt különösen dr. Nagy 
Gábor hajdúnánási fiskális támogatja mele­
gen. A mameluk korszaknak feltámadását 
erős hittel várős Tisza vitéz szeretne bejutni 
a megyei t. ügyészi állásba s ezért sűrűn 
levelez emide-amoda. Az előjelekből látható, 
hogy a Kovács Gyula megválasztása két­
ségtelen.

— Lelkészhallgatás. A kis templom­
ban vasárnap a biharmegyei Nagy harsány 
község református polgárainak küldöttsége 
jelenik meg, hogy meghallgassák Perecz 
István püspöki s. lelkészt, kit egyházukba 
lelkésznek akarnak választani. A kiváló te­
hetségű, fiatal lelkész megválasztása csaknem 
bizonyos.

— Iskolaszék! ülés. Kovács József 
polgármester elnöklése alatt a községi is­
kolaszék e hó 14 én délután 4 órakor ülé­
sezik az évzáró vizsgálatok idejének meg­
állapítása céljából.

— 24 egylet tornászai városunk 
ban. Az elszállásoló bizottság legutóbbi gyű­
lésén az 500 ide érkező tornász vendég el­
szállásolásáról tanácskozott. A fiatalabb ein 
bereket tömegesen helyezik el az egylet és 
az iskolák tornacsarnokaiba, esetleg egy két 
osztálytermet is kérnek az illető igazgatók 
tói. Az egyletekkel jövő elnököket s idősebb 
egyéneket szállodákba helyezik ei; de mivel 
a hely sem elég és a költség is sokra megy, 
a szállásoló bizottság a rendezőség nevében 
azzal a kéréssel fordul a város közönségé­
hez, hogy mint más hasonló alkalommal, 
most is, a ki csak teheti, vállaljon egy- kót 
napra szálló vendéget. A ki erre Hajlandó, 
szíveskedjék ezt levélben vagy szóval a bi­
zottság elnökével, Oláh Károly váróti ta­
nácsnokkal (városháza I. emelet 25 sz.) tu­
datni. A ki ismerőst kíván, ott megtekintheti 
az érkezők névsorát is. Tájékozásul megem­
lítjük, hogy Budapesten kívül a következő 
városokból jönnek tornaegyletek: Arad (két 
egylet), Eperjes, Kaoosvár, Kassa (kót egj- 
lei), Nyíregyháza, Pécs, Sárospatak, Sopron, 
Szeged, Temesvár, Újpest, Rákospalota.

— Apponyi Debrecenben. A torna- 
szövetség e hó 27-ikón országos tornaver­
senye nagy ünnepségek között fog lefolyni. 
Az országos verseny rendezőinek hő óhaj­
tásuk volt, hogy az ünnepségeken gróf Ap­
ponyi Albert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter is jelenjen meg e evvel is emelje az 
országos ünnep színvonalát. A magyar tor- 
naszövetség és a debreceni tornaegylet kép­
viseletében osütörtök délután gróf Teleki Sán 
dór tornaszövetségi elnök vezetésével De- 
mény Károly post aigazgató, Czölder János 
főfelügyelő, Bolla Mihály és dr. Andor Endre 
a szövetség részéről, Dobieoky Sándor ma­
gyar védőegyesületi igazgató ős Lestyán 
Adorján kir. közjegyző a debreceni torna- 
egylet részéről tisztelegtek a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszternél b fölkérték, hogy a

május 27-iki országos torna-ünnepre jöjjön 
le Debrecenbe. Apponyi a küldöttséget igen 
kegyesen fogadta. Kérdezősködött a küldött­
ség tagjaitól a versenyre vonatkozólag. Vő 
güi örömét fejezte ki a felett, hogy az or­
szágos torna ünnepre meghívták s meg­
ígérte, hogy a verseny napjára Debrecenbe 
jön annál is inkább, mert az alföld a met­
ropolisát még nem ismeri. Apponyi jövetelé­
nek hirét Debrecenbe nagy örömmel fogad­
ták ős fogadtatására máris készülnek. A fo­
gadtatása fényes lesz. Olyan, aminő a 
kiváló politikust, a magyar kultúra egyik 
lánglelkn harcosát, az alkotmányos kormány 
kiváló, nagy tehetségű tagját megilleti. Nem­
csak az a sok ezer ifjú, akik a debreceni 
országos tornaversenyre Debrecenbe jönnek, 
hanem Debrecen polgársága is óriási szám­
mal vonul eléje, hogy az alkotmányos kor­
mány tagjára kedvessé és emlékezetessé 
tegye azt a napot, amelyet először tölt a 
vendégszeretetéről ország-világ előtt hires 
Debrecenben.

— Egészségügyi ülés. Debrecen vá­
ros egészségügyi bizottsága Körner Adolf 
városi tanácsos elnöklésóvel ma délután fél 
négy órakor ülést tartott a városháza kis­
tanácstermében.

— Elmennek a debreceni ze­
nekarok. A katonazenekar végleges 
távozása után csak a népzenekarok 
maradtak Debrecenben. Ezek mellett 
nem igen érezte szükségét a katona- 
zenekarnak. Most azonban csaknem 
egészen zenekarok nélkül marad Deb­
recen. Nem ugyan véglegesen, de leg­
alább az idei nyáron hónapok tarta­
mára. Elsőrendű zenekaraink közül 
ugyanis a Magyari testvérek zenekarán 
kívül mind elmegy Debrecenből s a 
nyár folyamán fürdőkben fognak ját­
szani. A Ráca Károly zenekara Ó Tátra- 
füredre, a Kiss Béla zenekara Uj-Tátra- 
füredre és a Veress Tóni zenekara 
Élőpatakra megy. Mindig nagyon sze­
rette a debreceni közönség a Magyari 
testvérek kitűnő zenekarát, de annyi 
bizonyos, hogy még soha sem volt 
olyan kapós, mint amilyen a nyáron 
lesz.

— Újabb vendéglő a nagyerdőben.
Horváth János és Bartha Mihály debreceni 
lakosok kérvényt intéztek a városi tanács­
hoz, hogy engedje meg nekik, miszerint a 
nagyerdő túlsó végénél vendéglőt létesítse­
nek. A tanács mai ülésén foglalkozott s 
kéréssel a a tervet elfogadhatónak is talál­
ták, de csak akkor, ha a Vigadó mostani 
bérlőjének a szerződése lejár, mivel a mos­
tani szerződés szerint másnak vendéglő lé­
tesítésére engedély nem adható. Úgy érte­
sülünk, hogy a kérvényezők Németh András 
bérlővel tárgyalásokba bocsátkoznak e va­
lóban egészséges, szép terv megvalósítása 
dolgában.

— A virágkocsi korsó, melyet jú­
nius 9-én, a nagyerdei utón fognak megtar­
tani, igen szép sikerrel kecsegtet. Már az a 
körülmény, hogy a felhívással felébresztet­
ték a magánfogat tulajdonosok érdeklődését, 
egyik jele a sikernek. Két nap alatt több 
mint húszán jelentették ba, hogy a virAg-

koosi korzóban részt vesznek Érdekes, hogy 
a részvételt többen olyanok is bejelentették, 
akiknek nincsen magánfogatuk, de akik csa­
ládjaik részére a saját költségükön bérko­
csit diszittetnek fel s azzal vesznek részt a 
korzóban. Az előkészületek különben seré­
nyen folynak.

— Főispán és képviselő helycse­
réje. Hevesvármegye főispá.jává Szeder­
kényi Nándort szemelték ki. Ennek a fairnek; 
a kiegészítések ép an érkezik az az érdekes 
tudósítás, hogy Szederkényi Nándor egri man­
dátumát pedig Hevesmegys mostani főispánja, 
Kállay Imre kapja meg. Már fel is ajánlot­
ták neki a jelöltséget a káliay elfogadván 
azt, kijelentette, hogy függetlenségi pro­
grammal lép fel.

— Booskay ünnep a fővárosban. A
fővárosi ifjúságból alakult bizottság abból az 
alkalomból, hogy az idén van Boóskay dia­
dalának 300 ik évfordulója, a Booskay szob­
rot ünnepélyesen megkoszorúzni óhajtja. E 
célból az ifjúság vasárnap délután fél 3 
órakor gyülekezik a Kálvin-téren ós innen 
zászlókkal a Muzeum körúton, Kerepesi utón, 
Erzsébet-kőrúton és Andrássy-utou át a Bocs 
kay-szobor elé vonul. A menet megtartását 
a rendőrség tudomásul vette, azonban h 
rendezőséget kötelezte, hogy a rend fenfar lá­
ttáról és a közlekedés akadálytalan lebonyo­
lításáról gondoskodjék. Menethez csatlakozni 
kívánó hazafias társaságok a Károly-körut 9. 
szám alatt a rendezőségnél jelentkezhetnek.

— József kir. szanatórium egye­
sület, mely lankadást nem ismerő buzga 
lommal fárad a szegénysoron tüdőbetegek 
érdekében, a jövő hó 10-én tartja évi köz­
gyűlését. A közgyűlésre fölutazó tagok úgy 
az államvasutak, mint a déli vasutak igaz 
gatóságától engedélyezett kedvezményes áru 
jegygyei utazhatnak föl a fővárosba. Az évi 
közgyűlésen nemcsak a beteg gyógyí­
tására épült szanatóriumról esznek jelentést 
hanem uj szanatór um, illetve diszereatórium 
építése érdekében fognak előterjesztést tenni. 
Az egyesület ezekből kitetszőleg serényen 
fogott feladatának végzéséhez és ebben tér 
mészetes, hogy a társadalomnak mind na 
gyobb támogatása szükséges. Nem győzzük 
eléggé emlegetni, hogy a tüdőbetegség nem 
zeti veszedelem s az oly hazafi szivünknek 
felemelő tulipán virágzás idején sem szabad 
róla megfeledkezni. Magyar úrasszonyok. A 
nép mentés nagy munkája kéri gyöngéd szi­
vük rokonszenvót, szeretetét, kérjük aján­
dékozzák meg gazdag, érző szivükkel ezt 
az emberbarát! szép akciót.

— Adományok a V. H O. Ss. ja 
vára. A vidéki hírlapírók országos szövet­
sége által, beteg és állásnélküli hirlapirók 
támogatására létesített segélyalap, újabban a 
közetkező adományokkal gyarapodott: Név­
telen adakozó 1 drb. 100 koronás 4 V* % os 
záloglevél, Aradi első takarékpénztár 100 k., 
Temesvár józsefvárosi takarékpánztár 40 k., 
Vasmegyei takarékpénztár (Szombathely) 20 
k., Szegedi hitelbank rószv. társ. 20 kor. 
A szövetség szegedi központja áltál Újházi 
Ede vendégszereplésével rendezett színházi 
estély 400 koronával gyarapítóba a szövet­
ség vagyonát, mely eredmény a vendégsze­
replő művészen kívül Makó Lajos szegedi 
színigazgatónak köszönhető.

— Kéxügyesitée. A kormány nagy 
súlyt helyez arra, hogy a kézügyesitést a 
tanulókkal megkedveltessék. Ezért a tanárok 
részére kézügyesség! tanfolyamot létesített, 
melynek tagjait államsegélyben részesíti. A 
kézügyesség! tanfolyama Debrecenből a ta­
nítóképző intézet gyakorló iskolájának taná 
rát, Kiss Györgyöt ma vette fel a kultusz- 
miniszter. 

Csak: májusig tart végkiáruláso
Az összes áruk minden elfogadható áron elárusittatnak.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza..
258—x—12 •



1906. május 12

Tanfolyam tanárok része. A dob
rectioi református püspöki hivatalhoz ma 
Idillt éikezett gróf Apponyi Albert kultusz- 
ninienÁl^öl A leirat szerint a mi uiszter 
Budapesten a testi ólet íkmertetése egészség 
tani <ia novelóstam vonatkozásokkal, a be­
széd élet és kortanából, vaiamint a tanulás 
szellemi egészségével s azok ’anulmányo- 
zAsávai összefüggő tudományokból tanító 
képző intézeti t»nárok részére továbbképző 
tau folyamot lendaz. A tanfolyam julius 2 tői 
28 ig tart, mely időre a tanfolyam hallgatói 
Budapesten ingyen lakást és 100 korona se­
gélyt lopnak.

— Térzene a nagyerdőn. A katona
zenekar elvonulásával abban a hiedelemben 
volt mindenki, hogy az idén nem lesz tér­
zene a Nagyerdőn A közönséget most ked­
vesen fogja meglep-tni az a hir, hogy a 
térzenék nem maradnak el. Németh András, 
a Bika bérlője ugyanis junius 26-tól kezdő 
Seg szerződtette a színházi zenekart. A szín­
házi zenekar fog hetenként háromszor ját 
szani a Nagyerdőn, este pedig állandóan a 
Bika első udvarán. Ezzel a szerződtetéssel 
Németh András igen ügyesen oldo ta meg 
a kctonazenekar hiányát.

— Választmányi Ülés. A rabse
gélvr.5 egylet választmánya szombaton, 12 én 
d>lu án 5 órakor a városházán ülést tarí, 
melyen a 19 iki közgyűlés tárgyait készí­
tik élő.

— A debreceni ev. ref. tanítónő 
képző intézet önképző köre május 13 án 
d. u. 4 órakor tartja utolsó diszgyülasét. Az 
önképzőkör tisztviselői szívesen fogadják a 
szerény munkásságuk iránt érdeklődő köön 
ságet. A műsor a következő: 1. Elnök a 
gyii ést megnyitja, 2 Dómján Ilona ö. k. tit­
kár jelentést tesz a tagok évi munkásságá 
rói. 3. „Cinsa Panna“ irta Farkas Imre, 
sza -alja Bodiczky Aranka II. tk. 4 A nő az 
„Ember tragédiájáéban, irta és felolvassa 
Gulacsy Anna, az önképzőkör elnöke. 
5. Magyar dalok Hegedűn előadja Papp Ma­
ris a III. tk. 6. R'szlet Arany János „Jóka 
örd -30“ bői, szavalja Könyves M. II. tk. 
7. „Végig mentem az or módi temetőn“ . . . 
c. piiyanyenes novelláját felolvassa Nagy 
Róza III tk. 8. Esti aal: Subert, énekli 
Sáfrány Ida III. tk., zongorán kíséri über 
An add V. fb. o. n. 9. „Harminc pánz“ irta 
Szász Béla, szavalja Vass Rózsa IV. tk. n.

— Róma a magyar piaristák ellen.
A magyarországi szerzetesrendek közt egyik 
sem forrott össze annyira a magyar­
sággal, lélekben, kulturális törekvéseiben 
egy sem vált annyira a magyar szel­
lemi élet és a magyar nemzeti közösség 
részesévé, mint a szegény, de szegény­
ségben is fáradhatatlanul küzdő s a ma­
gyarságnak küzdelmében, munkásságával 
felbecsültetetlen szolgálatokat tevő piaris­
ták rendje. Abbau is magyarabb 'ez a 
többi magyarországi rendnél, hogy autonó­
miájánál fogva szinte független volt a Ró 
mában székelő piarista generálistól. Hogy 
ezután is az lesz-e, nem tudjuk. Alapos 
ugyanis az aggodalom, hogy ez az autonó- 
mii. nagy csorbát fog szenvedni, talán egé­
szen meg is szűnik. A piarista generális 
nemrégiben leiratot küldött a magyar rend­
tar'. ományhoz, melyben igen lényeges uji 
tápokat rfcndeí el. Á magyarországi nagy 
káptalan eddig maga választotta a házfőnö­
köket, maga határozott a magyarországi 
rendtartomány belső ügyeiben s határoza 
tail a római főnökségnél egyszerűen beje­
lentette, mely azokat tudomásul vette. — 
A most érkezett utasítás szerint a nagykóp 
tala mak csak jelölési joga volna a rendi 
elöljáróság tagjait illetőleg, más ügyek meg­
vitatására pedig a nagykáptalan követeket 
küldene, amelyek a római nagygyűlésen 
képviselnék a magyarországi rendtarto 
mányt. Ezzel a rend autonómiájának sírját 
ásnák. A magyar piaristák természetesen 
nagv megdöbbenéssel fogadták ezt az uta 
sitá-t e bizonyára nem kevesebb megdöb­
benéssel fogadj a azt a magyar közvélemény 
és a magyarintéző körök, melyek nem néz­
hetik tétlenül azt, mint keríti Róma ezt a 
jó magyar rendet, mely nevelésügyünknek 
is egyik jelentős faktora, hatalmába.

— vasutak közgyűlése Az érmellóki
vaeut részvény társatág o hó 29-én déli lőtt 
tiz órakor tartja meg évi rendes közgyűlését 
a városházán. Ugyanott lesz 29-én délután 
két órakor a Debrecen füzesabonyi vasút 
társaságnak is a közgyűlése.

— Hol kapható honi pettyes ? Min
dán félremagyarázás és vissza lésnek elejét 
veendő, ez utón hozza a t. hölgyközönsóg 
tudomására a ezt Erzsébet nőegylet Unok 
sógp, hogy a június 9-iki mulatságra a honi 
pettyes árusításával egyedül és kizárólag a 
Bosznay J. és Társa cég van az egylet ré­
széről megbízva és felhatalmazva, miután 
megállapodás szerint jótékonyoélra a cég 
részéről bizonyos haszon biztosíttatott.

x Magyar ember nem hasénál mást, 
osak a hires Hajdúsági pedrőt, mert
legjobb bajusznövesztő és apolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 47.

x Már osak igen rövid ideig tart a 
vógkiárusitás Mentse újdonságok áru 
házában Piac ás Szent- Anna-utoa sarkán 
az összes árukat beszerzési áron alul áru 
sitja el. Igyekezzen mindenki felhasz­
nálni ezen kedvező alkalmat. 276—x—8.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréhor sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására ; ajánlom a legmérsőkeltebb árszimitás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 9

Galánffy János visszatér. A hiva­
talos lap egyik legközelebbi száma közölni 
fogja, hogy az igazságügyminiszter Galánffy 
Jánost, a kalocsai törvényszék bíróját újból 
a debreceni királyi ügyészség élére állítja. 
Ezzel a kinevezéssel vissza fog állani az 
ügyészség tekintélye, a melyet az előző 
korszakban az ügyészség menesztett vezetője 
a darabont Várady Sándor annyira megron­
gált. Galánffy János május végével tér vissza 
ismét Debrecenbe.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
Czóbel Gusztáv máramarosszigeti törvény­
széki bírót a debreceni Ítélőtáblához elnöki 
titkárrá nevezte ki.

Politikai párbaj. A múlt év őszén, 
mikor a darabontok az általános s.avazati 
jog kérdését dobták az alkotmány válság 
küzdelmébe, hogy a munkásnép tömegeivel 
a nemzeti követelésekért sikra szálló szö­
vetkezett ellenzéket megtörjék, sorait meg­
bontsák, a „Debrecen“ helyettes szerkesz­
tője, Ilostkowicz Arthur éles, de amint a 
mai főtárgyaláson is mondta, teljesen jogos 
bírálatban részesítette dr. Jáazi Viktornak, a 
debreceni ref. jogakadómia tanárának poli­
tikai működését, aki a cikkért fegyveres 
elégtételt kért. A párbaj a múlt év novem­
ber 18-án folyt le a tornacsarnokban ős 
mindkét fél könnyű sérülésével végződött. 
Miután a dolog nem került nyilvánosságra, 
az ügyészség titkos feljelentésre hónapok 
múltával indította meg az eljárást. Ma dél­
előtt volt a végtárgyalás. A törvényszék a 
tanuk kihallgatása után párviadal vétségéért 
a vádlottakat 8—8 napi államfogházra Ítélte. 
Az ügyész megnyugodott az Ítéletben, de a 
vádlottak felebbeztek a büntetés enyhí­
téséért.

§ Megszűnt darabont-per. A nagy­
váradi törvényszék legközelebb tárgyalta 
volna azt a btinpört, amelyet Kovács Gusz­

táv volt debreceni megyefőuök mcKvaretóse 
miatt indított az ügyészség Herczegh Já ios 
tntii.ó és társai ellen. Most Kovács Gusztáv 
visszavont« a pamszt és kijelentette, hogy 
nem kívánja bántalmazóinak megbüntetését, 
8 a megtorlás annyival inkább távol áll tőle, 
meri a vizsgáktn k az igazi felbujtókat 
nem sikerült kikutatni. Virágh Bóía nagy­
váradi ügyész ennélfogva a vádat elejtette 
s igy el fog maradni a hires pör tárgya­
lása. Nehogy azonban valaki az Augusztin 
darabont nagylelkűségéi lássa e tényben, 
tartozunk kijelenteni, hogy a vádlottakat 
úgyis felmentette volna a törvényszék, hi­
szen nem volt edenök terhelő bRonvitéfr. 
A felsülést kerülte igy el e volt darabont 
főispán, akinek az elpáholtatás után nincs 
szüksége a gunykaoajra, hogy nevetséges 
is legyen ...

fI¥IRATOI.

Elcsapott darabont.
Budapest, május 11. Gróf Andrássy 

Gyula belügyminiszter felmentette állásától 
Orosz Samut, akit Kriatőffy nevezett ki ki- 
vándorlási felügyelőnek. Orosz csúnya szol­
gálatokat tett a darabont-kormánynak és ai 
ő elcsapatását mindenfelé megnyugvással 
fogadták.

Andrássy esküje — kacsa.
Budapest, május 11. Nehány lap szél­

nek koosátotta azt a hirt, hogy gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter titokban megesküdött 
elhunyt öo.osének özvegyével. A belügy­
miniszter ma egy újságíró előtt határozottan 
megcáfolta a hirt.

Harmincezer koronás betörés.
Budapest, május 11. Aunavölgyben 

még a múlt hónapban harmincezer koronát 
vittek el betörés utján. A tettest nem sike­
rűit kinyomozni Tegnap a rendőrségen meg­
jelent egy munkás és azt vallotta, hogy 
biztos tudomása szerint a betörést Szenes 
József nevű ottani munkás követte el. Erre 
Beck detektív több titkos rendőrrel Anna- 
völgyba ment, hol megtudták, hogy Szenes 
mostanában házat vett. Házkutatást tartot­
tak nála s 16 ezer jkoronát megtaláltak. A 
munkást, valamint feleségét és apósát letar­
tóztatták.

Az orosz duma megnyitása.
Pétervár, májú a 10. Miklós cár ma 

nyitotta meg a dumának ülésszakát. A cár 
a palotájából a Péter-Pál erődbe ment atyja 
sírját meglátogatni s osak azután hajtatott 
nagy katonai fedezettel a duma ülésére.

Wekerle Béosben.
Budapeet, május 11. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma este Béosbe utazik. A 
király holnap fogadja a miniszterelnököt, 
aki jelentést tesz a királynak s több kine­
vezést terjeszt eléje aláírás végett. Holnap 
isja alá a király a főispáni kinevezések kö­
zött Weazpréiny Zoltánnak Hajduvármegye 
és Debrecen város főispánjává való kineve­
zését. Wekerle Béosböl vasárnap érkezik a 
fővárosba s még aznap Temesvárra utazik.

Általános sztrájk Bőmában.
Bőma, május 11. A sztrájkoló mun­

kások belevonták a sztrájkba az összes 
munkásokat úgy, hogy ma kiütött az álta­
lános szátrájk. A munkások tömege több 
helyen összeütközött a katonasággal s több 
súlyos sebesülés történt.
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Munkabehosatal és kivitel. Az
utolsó évek átlagában kivittünk tényleg 
Ausztriába

ebből a munka ér- 
millió kor. tóke millió kor. 

nyersanyagokat 576'4 értéket, H41 
fél- és egész gyártm. 137 5 „ 68’7

Együttvéve az Ausztriába exportált 
munkaérték 212 8 millió koronát tesz ki. Ez­
zel szemben behoztunk Amerikából

ebből a munka ér- 
millió kor. tóke millió kor. 

nyersanyagot 85'9 értéket, 21'5
fél- és egyész gyártm. 838'2 ., 4191

együttvéve tehát 440 6 millió korona értékű 
munkát hoztunk be Ausztriából. Azaz két 
szer annyit, mint a mennyit kivittünk. Ami 
annyit jelent, hegy ha nem közös a vámte 
rület e Magyarország az osztrák ipari impor­
tot maga állította volna elő, a mt gyar mun 
kások 2177 millióval többet kereshettek 
volna, mint a mennyit abban az évben tény­
leg kerestek, feltéve, hogy a mezőgazdaság 
terén semmii sem kerestek volna Minthogy 
azonban a mezőgazdasági keresetük tenné 
szets zerüen megmaradt volna, ennélfogva 
veszteségnek keli tekinteni az egész 440 
millió munkabehozatalt a magyar munkás­
világ keresete szempontjából.

Budapesti vágómarhavásár. Május 11. 
Felhajtás : Vágómarhák : Magyar ökör 1515 darab, 
magyar tehén 441 darab, növendékmarha 20 darab, 
Szerbiai ökör 212 darab, Szerbiai tehén 29 darab, 
bivaly 37 darab, bika 199 darab. Összesen : 2483 
darab. — Eladási árak : Magyar hízott ökör, legjobb 
minőségű 74—80 koronáig, közép minőség 66—72 
koronáig, silányabb minőség 56—64 koronáig, ma­
gyar parasztmarha jobb minőségű 66—72 koronáig, 
silányabb minőség 54—64 koronáig. Tarka hízott 
ökör legjobb minőségű 76—84 koronáig, kivételesen 
85 koronáig, középminőség 68—74 koronáig, silá­
nyabb minőség 56 - 66 koronáig. Szerb ökör legjobb 
minőségű 66—76 koronáig, kivételesen 80 koronáig. 
Bika jobb minőségű 66 -78 koronáig, silányabb mi­
nőség 54 66 koronáig. Bivaly 48—60 koronáig, 
kivételesen 66 koronáig. Magyar leltén 50—74 ko­
ronáig. Tarka tehén 52—78 koronáig, kivételesen 
82—88 koronáig métermá Bánként élősut.ban. A 
felhajtás mintegy 100 darabbal nagyobb volt a múlt­
belinél, de mivel az állatok minősége jobb volt, az 
áruba bocsátott husmennyiség nagyobbnak mond­
ható ; azonban a külföldi vevők, tekintettel arra, 
hogy jobb marhát vásárolhatnak, többet szükségeltek 
s igy az árak változatlanok maradtak.

Budapestiszurómarhavásár. Május 11. 
Fetbajtatott 801 darab élő borjú (közte 24 rúgott), 
10 darab növendékmarba és 215 darab élő bárány. 
Elsőrendű élő borjukért 102—110 fillérig, kivételesen 
112—116 fillér, középminőeégü élő borjukért 86— 
100 fillérig, silány és rúgott borjukért 60 — 80 fillé­
rig, növendékmarháért 50 - 60 fillérig kilogrammon- 
kint (levonás nélkül). Élő bárányokért 14—20 koro­
nán páronkint. Az iiányzat lanyha volt, az árak 
■1—6 fillérrel kilogrammonkén csökkentek.

Kőbányai sertésüzlet. Május 11.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramcn 
íelűli súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgri-mmon felüli súlyban) 126—128 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
:!50 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig, 
ill. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logram ig) 121 — 123 fii.érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—121 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
május 8. napján volt készlet 60.472 drb. 1906 
aájus 9. napján felhajtatott 766 darab. 19 Jő 

május 9-ik napján elszállittatott 906 darab. 
1906 május 10-d k napjára maradt készlet 60.822 
darab. A hízott sertés üzletirányzata kellemesebb.

Regény-Csarnok.
Szabályok.

— No hallja, uram, én már sok ázsiai 
felfogást tapasztaltam a hivatalokban, de ilyet.

— Uram, én állami tisztviselő vagyok 
és igy kötelességem alkalmazkodni a sza 
bályzathoz. Hová gondol ? micsoda követ­
kezményei volnának annak, ha tévednék és 
ön nem La Brige és a címzett helyett ide­
gennek adnám ki a pénzes levelet ? Elte­
kintve attól, hogy a hivatalfőnököm szamár­
nak kiáltana ki, még meg is kellene térí­
tenem a száz frankot a saját zsebemből.

— De micsoda okvetlenkedés ez? Hát 
ón vagyok La Brige, vagy nem ?

— Azt be kell bizonyítania. Vannak 
okmányai ? Igazolványai ?

La Brige kétségbeesetten kutat a zse­
bében.

— Tessék, itt van néhány levél, ame­
lyek a nevemre érkeztek.

— Sajnálom, ez nem elég. Más irata 
nincsen ? Például választási igazolványa.

— Az nincsen. De itt a vakbér nyug­
tám és a biztosítási báreám.

— Ezt már elfogadom.
— Hála istennek ! Tessék a papírjaim. 

(Átadja azokat, de a hivatalnok alig pillant 
azokba, a fejét rázza.)

— Baj van, uram. Ezek az iratok bi 
zonyos Jean Philippe La Brige ur nevére 
szólnak aki a Douai-utca 41. száma alatt 
lakik Ellenben a levél csak La Brige urra 
szól, aki a belügyminisztérium hivatalnoka. 
Beláthatja, hogy ezek után nem vehetem a 
két nevet egyként.

— Hallatlan 1 Hát igy egyáltalán át 
sem vehetem a levelet ?

— Legyen nyugodt, uram ; a postás 
kézbesíti önnek a levelet a hivatalában.

— Mikor ?
— Holnap reggel 8 órakor.
— De a hivatalom csak 10 órakor 

kezdődik.
— Nem tesz semmit; a postás újra 

keresni fogja önt délben.
— Akkor dejeunerre megyek.
— És este 10 órakor.
— Hiszen a hivatalt délután ötkor 

zárják.
— Kedves barátom, én erről nem te-

— Úgy ? Tehát a postás és én kerget­
hetjük egymást a nap három szakában és 
sohasem találkozhatunk; az önnek pedig 
mindegy. Ez őrültség, uram, igenis, őrültség. 
Hát biztosabb kézbesítés az, ha a postás 
belép a minisztériumba, ahol több ezer hi­
vatalnok van ; ott elkiáltja magát, hogy La 
Brige urat keresi és átadja a pénzt bárki­
nek, aki magát La Brigenek bemutatja ?

— Az már az ön dolga.
— Látom, hogy önnel nem boldogul­

hatok. Sietős a dolgom. Jó napot ... De 
megálljunk csak. Hiszen ón önnek öt frank­
kal tartozom. (Zsebbe nyúl és előveszi a 
pénzt.) Itt az öt lrank.

A hivatalnok feléje nyújtja a kezét. La 
Brige visszavonja a pénzt.

— Pardon. Talán lenne szives előbb 
igazolni magát.

— Hogyan ? Igazoljam magam ?
— Igen, vájjon csakugyan Ratouit ur ön ?
— Uram I
— Vannak igazoló iratéi?
— De már ez igazán sok I
— Ha nem csalódom, ön a góthai al 

manaehban is szerepel.
- De . . .
— A nemesi családok között.
— Nem.
— Nem? Akkor hát igyekezzék magát 

fölvétetni az almanaehba. (Ismét elteszi a 
pénzt.)

— Bolonddá akar az ur tartani ?
— Eszem ágában sincsen. De annyit 

csak megenged, hogy ha én öt frankot kér­
tem kölcsön egy társaságbeli úrtól, nem ad 
hatom azt vissza egy postahivatalnoknak 1 
Tehát a viszontlátás, a, Ratcuit ur.

A hivatalnok utána kiált:
— Ratcuit 1 Georges Courtellne.

„Kölcsey“ kávéház
Csapó-utca 52. szám alatt, 

Kedden, 1906. május hó 8-An, 
ÜNNEPÉLYESEN

nsetfnjril • -
A legkényelmesebb berendezésű helyiségek 
a legkellemesebb szórakozó helyül szol­

gálnak.
BEMEK NYÁRI FEDETT KERT.

Modern billiard asztalok. 
Kuglizó pálya az udvarban

A legolcsóbb kávéházi és vendéglői árak■ 
ról legpontosabb ős legjobb kiszolgálás 

mellett kezeskedik a

^Kölcsey fiávéfiáz
240—3—2. tulajdonosa

Szinetár Sámuel.

A Szt. Erzsébet nőegylet
I. által rendezendő

junius 9 i k i mulatságára
kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes
kretonok és batisztok megérkeztek. 

Ezek szállításával

kizárólag cégünk
lett megbízva.

BOSZNAIJ. és TÁRSA
DEBRECZEN, 248—x—19

K ossuth-utca 5. sz.

Dr. Hajnal Dezső
egyetemes orvostudor

fogorvos specialista.
Lakása i

Hatvan-utca 13. szám, — emeleten.
Rendeli 213—9—10

DélelHt: 9 tői 12 lg és délután 3-tél 5-ig.

Birtok eladás
Fehérmegyében!

Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és ÍOO holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvesző fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—1
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Nagy választékban jppjjatók:
Vászon áruk, férfi- és női kéaz- 
fehérnemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék száll agok, hímzések. Divatos 
ozérna és selyem női keztyük. 
Férfi-, női és gyermek harisnyák, 
NŐI osipkegallérok, férfi- és női 

nyakkendők,
jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.
los x 59. DE3RECZEN. »•
se Divat, vászon- szőnyeg-áruház, ess

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellet.

Európa leggazdagabb 
kénes hévviz forrása 
49®C. 17 millió liter 
napi mennyiség. A 
kénsavHS sókban gaz­
dag és hierogént is 
tartalmazó hévviz, ja­
vai lva van fürdü alak 
jában csuzos éskösz- 
vényes bántalmak- 
nál csonttörések, fi- 
ezamodások után, — 
iderfzsábáknól (ishi- 
yas), bőrbajoknál, dói 
betegségeknél, idült 
méh- és petefészek 
gyuledasok, méhhu- 
rut, medencebeli sejt- 
szövetlob és izzadm.á- 
nyeknái, idült vese 
lobnál, Érig h kór stb. 
Ivogyógymód alak 
jában pedig idült gzo 
morbán álmáknál ma­
kacs székrekoéásaél 
veseköveknél, a mój- 
6s epehólyi g beteg­
ségeinél.

Sárgaság- és epe 
köveknél meglepő

gyógy hatás.
Hát szállójában 200 
újonnan beautorozott 
szoba, 70 holdas yrsrk, 
gondozott sétautak, 
gyógyterezr, étterem, 
teniszpálya, könyvtár 
regényes k ivándulá- 
sosr, vasút állomás, 
posta, távírda, hely­
közi t lefon, hétezer­
nél több állandó für­
dővendég, 16000 ki- 
rándóló gyógylár, ál- 
hndó fürdőorvos. Tel­
jes penzió október 1- 
től május 1 ig napi 
6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a 

igazgatóság.
fürgő-

239-10.—6.

-ruhaszöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8159 az.

Kor.4.80 l'ISmétertiazta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta -gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18." 3 méter nowante öltöny- 
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket!

Rí é SgtiS-äliK-

Friedberg-féle
akadémia Frankfurt a. M. Politech­
nikai intézet gépészek, építész- és 
gépész mérnökök úgyszintén építészek 

számára. 123—x

SCIrdeféseH FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ­
BAN, Csapó-utca 9 szám. — Telefon szám 275

TOROK a SZERENCSE
PAlfllmnlhatsatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-A vlUllUUlllCIlulXIllI vid idő alatt 25 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnaayobb 
nyereményt, és pedig: ”

kétszer a nagy jutalmat a 600*000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 00,000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70.000, 
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 
15.000 és ezeken ki vili számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesors jegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre ismét 62*500 pénznyeremény Jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett B pénz széppé varázsolj* az életet 1 Taláa meglepi a 
a feleséget vagy az aaazony az urát a neve mel- 
álló sorsjegy megvétele által egy fönyereménv- 

, _ nyel. A véletlen nagy azerepet játszik az eletben és
37üilűllOC!ú079mAí I k8flnyen ««fliehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen 
Vti V 1 V 11 V U V U ti U 111 V l I tslytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 

_____________________............. "" nagy nyeremény jut. -------

Adám, Adél Jh 4040 
Adolár, Ágnes ~ 6314 
Adolf. Ágota 9007 
Ágoston, Amália 19162 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21619 
Allied, Apollonia 24215 
Ákos. Aranka 24285 
Ambras, Berta 2S881 
András, Bianka 84352 
Antal, Borbála «6451 
Arno'ű, Boriska 87424 
Árpád. Belli 38169 
Arthur, Bel a .1794 
Aurél, Brigitta 41938 
Altia Cecília 81309 

Cornelia 84:78 
Bálim. Dóra 86065 
f-Mo.as. 2-.í:ttyi 101104 
Hala. Cecília 106999 

j Ílccíist Íciíiitil 123505
Ur nái, dunna 123509 
V ».lel, triesztin 123518 
buviű. Éva *23617 

5 iUnns, ilV'ilir . 5637

Dezső, Erzsébet 
Kde, Eszter _
Elek, Etel •
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genevéva
Fereac. Gerlrnd --------
Frlzyes,Gabr ella 34938 
Ftllöp, Gizella 16778 
Gábor, Hedvig S 18118 
Gáspár, Heléna 38173

»Henriett 41785 
ermtna 61898 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 

Gyula, Idaska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Hau 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Jonanna

«411
9868

18821
20580
22032
24252
24363
28688

84702
84780
89218

101914
128501
12350«
12354«
128510
123511

8512
8602

Iván, lolán 
lakab,

12305
20284
20988
24203
84265

. lózsa 
lános, Judith 
lend, Inliska 
lózsef. Karolta 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29684 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos, Kornélia 
László. Krisztinn 38226 
Leó. Kunigunda 41919 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Kané, Leónia 
■árkus, Lidia 
■árion, Lina 
■átyáa, Ludmilla 123502 
■iiiály, Lujza 128507 
■ikléz, lagdolaa 128518 
■Ikia. Mvta 128614 
Bőr, EUrgtt 123515 
Mándor, Mária ... 5488 
Orbán, Bártha 8826 
Oszkár, Katiid 12314

Ottó. Melánia o 
Ödön, Narcziaz 
Fái, Meszti 
Fóter. Olga 
Fista, Panla

«6441
21)989
24286
24277
28876

85318
86825
3813S

64204
84738
86014
90370

101939

Richard, Pelagie «27 v 
Hóbort. Pefrone.li 85640 
Hncinlf, Piroska 87+11 
Salamon, ítegina 3si«i 
Samu. Korsika 88238 
Sándor, Rozalia 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84769
Tibor, Szeréna 86049
Tihamér, Theoderii 92773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 128508 
Viktor, Veronika 128516 
Vilmos, Viktória 128620 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 123521 
IlilElsi, ZlllllUI 128522

i-i&crnagyobb nye 
tie

korona*reirjény esetleg: - * 'ia ^ "4
továbbá 1 jutalom tiUO.OUU 1 nyeremény 1
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 000, 2 á bO.OOO 1 á 50.000, 3 a 40.000
3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 44 a 10,000 korona és
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
\ eredeti sorsjegy írt.—.75, vagy K 1.50", 1!+ eredeti sorsjegy írt 1.50 vafly 3 korona.

3. „6.|2 „ „ „ U. , „ I, V. , 1 >. M M V. „ „

A sorsjegyeket llfálivéttfll vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld’ük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

immsklw« la*» B4-lg
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyoi san elfogynak

Török A. és Tarsa
TÄ- bankháza, BUDAPESTEN. i«STKSUt

Hazánk legnagyobb oeztélyeorajáték-fizlete.
Főárudftnk os.. lályaorsj áték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46|a. I. fiók: Václ-körnt 4|a. II. fiók:
Muzeum-körút ll|a.

238 -4 3
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolnak, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre flsetendők.

I
I
»

’ÍV» nwr%-

,,ÖEBRKCZEM“
essrkesztőssógónek

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

■■■MMerni.'jKrjtwtíx-o i-3c-ír.*»fiOADA

Szép
Italai leányt pártfogolnék, 
ki egy úriemberről k sza­
bad időt vígon eltölteni 
szeretné. Csak is tajá.kás 
1 íveleket veszek figye­
lembe. Levelek-t kérek 
szombatig „Pártfogó" 
ligére

"Üladás.

je-

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.
1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter síjstakerti ó bor 
26 kr. — Jégliiitó eladó, 
lllück I /.id rr üzletiben 
Pétéi fia utca.

Sastakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac u::a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x6 2

Azonnali belépésre
keresek egyjóravaló min­
denes cselédet. Lamprecht 
palota. Píac-u, 42.

Hol vásá öljünk szivarka hü­
velyeket I Merkii Ferenc­
nél Fíivészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktáta s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10. Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Atnbre 12 Prog­
ress 10, Naurl aranvo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274—10 10

Közönséges
isomag posta könyv fél- 
'■"ban kapható a kiadóhi- 
rztalban. Csapó u. 10 az

I

lina-bora vassal.
győflgáMwdgk. vérszegényekjéa lábbado- 

zók róvzóre. Ftvágygerjesztó, idogeróHitó szer

Kiválóan Jó iü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Sattóalé: I. SerravaUé-nál
Trieszt-Barcola.

* ijvogvíarakban pedig V* lit, é, 2 K, 80 filler 
121-!0 I „ 4 „ 80 ,,

Visk- Várhegyi
tuNutrf'twxmxaaifa^znmcxxwaujm mmmammmm

(Mármaros-üiegye.) Acél-fürdö.
A verhovinni hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F Ü R II Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vórhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógy ha árunak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fóin- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISKVÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐJHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postai 'rat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény k- nyha. Penzió 6—8 korona szenPlyenkínt. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kiviil a fiirdőwndégek vendéglői ellátásáról is aíürdőigazgatósággondoskcdik. 
Gyönyörű, fes’ői kirándulási helyek.
281-10-3. Kérjen prospektust!

Ő caász. és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán,
A polgári jótékony célokra szánt

W'JEM—JL&k. csász. hír. ABLJEwj| AAefeE* „
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyeremény 100.000 koronára rag-.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik. — A húzás viiszavonhatlanul 1906.

juníus 21 én fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 korona.
A sorsjegyek Bócsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kor., Vordere Zollamtsstrake 7. 
sz. a., továbbá a lottógyii, tódók ben, dohány tőzsdékben, adó-, posta-, távírda- és vasúti hivataloknál, 
váltóüz etekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 
230—6—1 portómentesen küldetnek szét.

A csász. kit. lottó jövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

mm Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
Á „fökuti gyógy-borviz a legkellemes’bb icalu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz’ 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyi.ve.
A ,,Kossuth kuti“ gyógy borviz ki ünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mé.-z tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
ovábbá az aneol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használ atik a vese, hagy hólyag és köizvóny bánt :Imák ellen, a légző és emésztő 
szervek huruminál, vizelet! nehczsáeeknól, megakad lyozza a hugyhomok lerakod ísát.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású Szénsav dús Odra (bacilus) mentes,

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, ujj-'sznletésének a forrásaihoz.
Gyógyító té, yezök Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­

ny őöset dőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforástk. Szén 
savval tellett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vizze1 gyógyító intézet, mass zés, vili am ozás, tej és savóimra, terainl ura. ViTámvilágitás.

Prospektusokkal, felvilagitással szives-m szolgál a fiirdőigazgatós íg Borszék (Csikmegye)
\To?r,.to nód-s-i — Borszékre kényelmes gyorskocsiját at. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható 1 eb ecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben., 

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben.
Utolsó vasút állom is Dóda. Posta, távirda és telefon helyben. 271-6—2.

► eskük seat

Beßreceni Vasöntöde és Sépiaüaiosság
vaksáf helye Pót©«*fia 73. sz (volt Bauer ~gy ár.) Telefon 467. SZ.

JM®*« ar*»». 1 Ba# in weil A ^ Saw, «•w» tUF
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

-——— Kiváló hazai- és külföldi fctilönleaesséaek _
tejgazdasági , szőlészeti , borászati- és háztartási gépekben. ” ”

amerikai gépgyávtársaság képviselet©
aratógépek, acél lók ipák, fűkaszálók, széna^yüjtök. zölítakármány apritók tengeriszártépők és benzinmotorokban.

Saját gyáPtmányU) tökéletes, öles# kútssivattyak
vizfeoskendök, kevtibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- ős csatornázási vastárgyak.

Vaskályhák, kályhakeliókek és diszőntvények:.
SflF* A raktár megtekintésére érdeklődők szívese i láttatnak! 273—40—5.

„,ks»r,t , (T lefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazán és mUkovácsmunkát; gazdasági gépekszakszerű jetanjos Javítását; ItalóválfHk, rtsszefkezefek, kerfracsozat készítését, stü.
|f>ítwíVí:*|

Debrecen, » aatott L : G J ózeef könyvnyomdái Abau.
tn-e r^*T-vTylrr^wtMelW%lS•*W',


